

POKROK ZÁPADU

VĚNOVANÝ ZÁJMŮM NAŠEHO ČESKÉHO LIDU V AMERICE.

ZALOŽEN R. 1871—ROČNÍK 46.

OMAHA, NEBR., DNE 9. KVĚTNA (MAY) 1917.

ČÍSLO 42.

FRANCOUZOVÉ UDRŽUJÍ SI POSICE KTERÝCH ZMOCNILI SE VE VELKÉ BITVĚ PŘES SILNÉ PROTIÚTKY

Všechny německé protiútky byly odraženy. — Francouzům podařilo se spojití dobyté posice. — Francouzská vojska zmocnila se více jak šesti tisíc Němců.

DĚLA SPOJENCŮ ZPŮSOBILA NĚMČŮM VELKÉ ZTRÁTY

Mrtví Němci v celých hromadách leží na bojišti. — Němci měli v těchto místech obrovské ztráty. — Na všech stranách byly sváděny zoufalé boje. — Vytrvalý odpor Němců.

Londýn, 6. května. — Němci podléhají protitoku, za protitoku leží proti francouzským vojskům a jejich nových posicích severně východně od Soissons, dobytých na postupu směřující k Laonu a východně panel Chemin Des Dames, kde snahy jejich selhaly. Vojska generála Nivelle udržovala si svoji posice přes tyto protitoky po celou noc v sobotu a po celou noc v neděli a způsobila velké ztráty Němcům. Větší část osmičlenné levice fronty byla spojena a 6.100 Němců bylo zajato.

Francouzská vojska v neděli došla dále úspěšně, zrušivši se dále dle úmyslu německých operacích bodů severně od Mont de Lauffay a severně od Bray a En Launoy. Berlínské zprávy, desítkykrát o sobotních bojích, prohlašují, že francouzské pokusy o proniknutí německé linie, byly bez úspěchu a že gigantický nápor byl odrazen.

Německá úřední zpráva ale přiznává, že přírodní ohněm francouzských děl způsobily útlak německé posice na Wintzbergu a v důsledku toho, že německé posice zaujaty byly francouzským vojskem. Berlín tvrdí, že po porážce v sobotu Francouzové rozhodli o svých útocích v neděli.

Východně od Bullecourt, který leží na polovině cesty mezi Arrasem a Cambrai, Němci v sobotu pokusili se zmocnit znovu půdy, kterou zabývali Angličané v minulém týdnu. Jejich pokusy ale posetkaly se s výsledkem a všechny byly odraženy.

Paříž, 6. května. — Francouzové v posledních dvou dnech boje nepomohli získat přes 6.000 zajatců, ale získali takové posice, od nichž mohou výhodně operovat proti německé obraně linie, které záležely na severní straně Albert, a Muži, zranění se v frontě, tvrdí, že posice německých metaků, ležících na bojišti, je větší než byla spatřena v jednom místě během boje ve Francii. Od Lauffay k Chemin Des Dames a v jihu má se k němu, je nyní v moci francouzského vojska. Ruské divize zorganizovaly své útoky přes močírny proti útokům Němců.

Němci pokusili se o protitoky v mnoha místech se silným útlakem, který doprovázely houčevitě ale i s živými a živými spali odrazeny. Mnohoobratliví Němci se vzdali, neboť nemohli vydržovat tímto způsobem útokům. V některých místech je to však vzhledem k Němci i k jejich odporu odstranění těžké děla, které se podařilo uchytit pod útokem dělostřelců.

Américký dopis sbory pruské parčí, které spolupracují s francouzskými vojsky. Tyto sbory dopravily byly na bojišti tím, když posily německé vojska byla odrazena a odrazeny skupily se přes cestu, která byla jim uzavřena. Dělostřelci francouzské sestavy se své činnosti podařilo Němci velké ztráty.

Paříž, 6. května. — Všechny útoky, kterých došlo francouzská vojska ve svých postupech severozápadně od Soissons, byly odrazeny proti četným protitokům v sobotu večer, ale osamělí válečníci, kteří byli dobytých po-

střední fronty osmáct mil zděli byla spojena. Do moci francouzských vojsk padlo přes 6.000 zajatců. Avšak toho sedm děl bylo skotřeno.

Průběh dělostřelecké činnosti je v proudu severozápadně od Reims. Také v Champagne došlo k průběhům dělostřeleckému souboji. V této krajinně silně opesněné opětně body nedaleko Mont Haut byly dobyté francouzským vojskem a udrženy proti protitokům.

Londýn, 6. května. — Angličané úspěšně udržovali se v přerývané, kterou měnili do Hindenburgovy linie nedaleko Bullecourt. Němci provedli odhodlaný protitok v tomto bodě večer, ale tento úplně selhal. Následován byl podobným pokusem dnes ráno, ale úspěcha děla opětně zmarila tento pokus.

Severozápadně od St. Quentin, jak se také Němci o zrušení dělníků, zrušen v sobotu východně od La Verguier. Angličané provedli nájezd na obranné posice německé na frontě míli a půl míli. Zmizené skody byly způsobeny na obranných posicích.

Jak prováděna bude vojenská registrace. Washington, D. C., 6. května. — Úřední oznámení, jak prováděna bude vojenská registrace, bylo dnes učiněno. Guvernér každého státu bude vyzván registrátorem. Registrace v každém okresu bude se provádět pod péčí šerifa, okresního lékaře a okresního lékaře, kteří by jim byla oznámena byla guvernerem. V městech, majících více jak 30.000 obyvatel, registrace bude se pod dozorem magistráta a vyzván jim jmenovaný registrátor rady. Šerifové nebo jiní úředníci po obdržení rozkazu od guvernera ustanoví registrátora, který bude volen volněm předem.

Anglie žádá o posílání amerického vojska do Francie.

Washington, D. C., 6. května. — Anglie formálně připojila se dnes k Francii v projevu naděje, že americká vojska vstoupí do Francie a nepřítele zaujmou místo na západní frontě v Evropě. Anglický ministr zahraničních záležitostí, Balfour, prohlásil před radou pro národní obranu, že Angličané nadšeně by přijali americkou výpravu na západní bojiště a že to mělo by velký morální vliv jak na vojska spojenců, tak i na nepřítel. Ačkoli žádné definitivní oznámení nebylo učiněno, má se všeobecně za to, že americká vojska se nejdříve postarají budou na bojišti do Francie.

WEST POINT POSKYTL 139 NOVÝCH DUBTOJNÍKŮ ARMÁDĚ.



Několik týdnů před dobou pravidelné graduace 139 kadetů z West Point bylo propuštěno, aby sloužili vlasti. Na obrázku našem spatříme Harris Jonese z Onida okresu, N. Y., prvního z vyznamenaných kadetů, a výjev z graduční slavnosti.



Ruská дума byla svolána.

Petrohrad, 6. května. — Všechny schůze byly zakázány na dva dny radou dělnických a vojenských delegátů. Všechny ozbrojené demonstrace jsou také zakázány. Vojsko bylo zakázáno, aby vycházelo z kasáren se zbraní. Duma, jak se oznamuje, bude svolána ku zvláštnímu zasedání. Bude to první zasedání dумы od revoluce, v které svržena byla dynastie Romanovů. Premier Lvov a zahraniční ministr Miljukov prohlásili, že vláda raději se vzdá trůnu, než by odvolala notu spojenicím, v které prohlašuje, že pokračování bude energicky ve vedení války proti Teutonům. Tato nota byla příčinou politických demonstrací v Petrohradu v posledních několika dnech. Demonstrace tyto ale nikterak nepřinesly takový účinek, jaký byl očekáván jejich inspirátory a prozatímni ruské vlády dosud pevně kontroluje situaci.

Stanné právo v Čechách.

Londýn, 6. května. — Stanné právo bylo prohlášeno po celých Čechách, dle telegramu z Prahy, získaného časopisem v Basileji a poslaného korespondentem Exchange telegrafické kanceláře ze Ženěvy. Depeshe oznamuje dále, že všechny časopisy v Čechách byly zastaveny. (Zprávy tyto potvrzují ze v Čechách jeví se velký neklid, který může být ve spojení se snahami rakouské vlády o zavolání státní německé reči a rozdělení Čech na kraje české, německé a smíšené. Němci přejí si takového rozdělení, proti přirození státi se Češi. Tento česká-německý spor je jednou z příčin, proč není možno svolati rakouský parlament. Tyto snahy rakouské vlády také nasvědčují tomu, že tato nikterak se nesnaží zaujmouti smírlivé stanovisko vůči Čechům.)

Nový úspěch francouzských vojsk.

Paříž, 6. května. — Francouzská vojska zmocnila se celé planiny v okolí Vermy a Craonne a poborků, věvoděch údolí řeky Ailette. Počet Němců zajatých včera byl 4.300. Předevšímem zajato bylo 1.000 Němců, tak že ve dvou dnech získala francouzská vojska celkem 5.300 zajatců.

Konference spojenců v Paříži.

Paříž, 6. května. — V městě se koná se právě konference vládních, armádních a námořních úředníků spojenců, která se přikládá velké vážnosti. Konference tato koná se již po pět dní.

KUBÁNŠTÍ POVSTALCI PÁLÍ A PLENÍ OBYDLÍ VŠECH CIZINCŮ

Domovy Američanů a jiných cizinců jsou ničeny, dle prohlášení uprchlíků.

DOCHÁZÍ K NÁBILNOSTEM.

Mnohým vyhrožováno je smrtí. — Předpovídá se masakr, nedojde-li k zakročení.

New York, N. Y., 6. května. — Obvinění, že kubánští povstalci páli a plení domovy a majetek Američanů a jiných cizinců v distriktech Oriente provincie, byla učiněna čtyřladvací americkými a anglickými uprchlíky, kteří přijeli sem dnešního dne. Uprchlíci tyto předpovídali, že dojde k velkému masakru bílých osadníků, jestliže Spojené Státy nezakročí. Prohlásili, že kubánská vláda není schopna ovládnouti situaci. Většinu uprchlíků podařilo se uniknouti jenom se sady, které měli na sobě. Všechno ostatní byli nuceni ponechat na pospas rebelům.

Obvinění tato byla obsazena v apelu o pomoc, podepsaném 116 Američany, kteří zůstali v území, které zůstalo v moci rebelů. Apel tento, jak sdělují uprchlíci, odezván bude v ruce odboru státu. V apelu také je obsazena hrozba masakru, která byla psána generálem Blaz Maso. Blaz Maso prohlašuje, že bude ničit americké majetky, až vyvolá zakročení Spojených Států. Právě, že prezident Menocal musí se vzdati úřadu do 20. května, jinak že bude bezohledně vraženo a pléněno. V provincii nalézá se př. 15.000 povstalců, kteří mohou ji proměnit v pustinu. Povstalci v této provincii jsou vesměs černochi.

Sila první armády, sebrané povinným odvodem.

Washington, D. C., 6. května. — Plná sila armády, zorganizované dle zákona o povinné službě vojenské, bude 18.518 důstojníků a 528.659 vojáků, čili osmácti divísi v plné válebné síle. Všechny podrobnosti byly pozorovány vypracovány a výběr mužů bude zahájen hned, jak opatření toto stane se zákonem.

Německé časopisy o tajném anglo-americkém paktu.

Kodaň, 6. května. — Německé časopisy objevily "tajný anglo-americký pakt", o kterém se nyní široce rozepisují. Dle této dohody by Německo nebude mít v budoucnosti žádných kolonií a přehybně lid z Německa bude svážen do anglo-saských zemí, kde bude poangličena jako Němci ve Spojených Státech.



Spojené Státy mohou rozluštíti ponorkový problém.

New York, N. Y., 6. května. — Rozluštění ponorkového problému je v dohledu. W. L. Saunders, předseda námořního poradního sboru, oznámil, že rada poslala do Washingtonu plány pro členit ponorkám, které, jak za to má, rozluštíly uspokojivě tento velký problém. Bylo vyzvááno, že Thomas A. Edison, předseda rady, napozal se tři dny mimo svou laborator a pracoval na vládních experimentech. Má se za to, že konečně podařilo se mu učiniti vynález, na kterém po delší dobu pracoval. Saunders odepřel mluvit o povaze nového vynálezu. Sdělil jenom, že Edison pracuje na experimentech, které se nepochoybně ukáží úspěšnými.

Kandidát, poražený slečnou Rankinovou, spáchal sebevraždu.

Elkhart, Ind., 6. května. — Jacob Crull z Roundup, Mont., který poražen byl v republikánských primárkách jako kandidát do kongresu sleč. Rankinovou, spáchal zde sebevraždu. Crull přišel sem na návštěvu svého bratra a sestry. Požil jednu v polrobnickém závoji předpovědím a zemřel den na tu v místní nemocnici.

Boje na Aisne.

Berlín, 6. května. — Francouzská vojska vnikla do německých posic východně od Neuville včera, ale byla opětně vytažena, dle oznámení válečné úřadovny. Na frontě na Aisne pokračuje se v průběhu dělostřeleckých bojích.

Joffre v St. Louisu a Kansas City.

St. Louis, 6. května. — Francouzský válečný ministr obdržela od města St. Louis udělený slib, že město vykoná vše jako spojence Francie v zápasu za svobodu lidstva. Slib učiněn byl v nadšeném shromáždění v Coliseum, kde mluvil Joffre odovzal vřavku a vyzval patřičnou missouriskému pluku péčlivy a bývalý premier Vixiam vital americké vojny do zápasu pro demokracii. Ze St. Louis odebrala se francouzská komise do Kansas City, kde dostalo se jí teplejší uděleního uvítání.

Nepokoje v Německu.

Amsterdam, 6. května. — K začátku hodiny duslo v Maastru v Německu, dle zpráv, které získaly byly časopisem Telegraf. — Sestáčet set lidí se podílelo na této demonstraci, uspořádané hlado-vlema; a několik obchodů bylo vyploueno. Vojska střílelo na demonstranty, pravi zpráva, a osm lidí bylo uganěno. Vojska zařadilo 500 mužů.

PETROHRAD JEVI OBAVY PŘED NĚMECKÝM NÁPŮREM

Ruský kapitol opětně varován před útokem německých vojsk, vedeným od Libavy.

LODĚ SE JIŽ SOUSTŘEDUJÍ.

Spory mezi výborem dělnických a vojenských delegátů a vládou byly urovnány.

Petrohrad, 6. května. — Petrohrad byl opětně varován před chystaným německým útokem od Libavy v armádním rozkaze, který nařizuje dispoice vojsk k čelení takovému náporu. Výstraha vydána byla generálem Kornilovem, velitelem petrohradského distriktu. Ve výstraze této se praví:

"Získali jsme zprávy, že nepřítel soustřeďuje velká vojska proti naší severní frontě. Německé obchodní lodě jsou v Libavě v pohotovosti a jakmile roztaže led ponosi se vyložit pod ochranou válečných lodí vojsko v některém místě na pobřeží, které nalézají se míže značně blízko Petrohradu.

"Aby bylo možno vytvořit novou armádu, schopnou houževnatě obrany našeho kapitolu proti útokům nepřítelů a ubránit svobodu, získané Ruskem, nařídil jsem reorganizaci rezerv v tomto distriktu v souladu s rozkazy, které již vydal jsem vojsku první linie.

"Tyto reorganizované rezervy musí zůstat v Petrohradu v souladu s prohlášením prozatímni vlády a musí obhajovat občanskou svobodu a v případě postupu nepřítelů proti Petrohradu čelit mu, a porazit nepřítel před rústem."

Petrohrad, 6. května. — Spor mezi radou dělnických a vojenských delegátů a prozatímni vládou, který by posledních čtyřladvacet hodin hrozil vážnými důsledky, byl urovnán. Obyvatelstvo Petrohradu jeví nyní klid. Urovnání sporu vzbudilo všeobecné uspokojení.

Davy zmocnily se vraha a oběsily jej.

Phoenix, Ariz., 6. května. — Star Daley, který usmrtil James Ray Gibsona, cestujícího jednatele, nedaleko Mesa, osmáct mil východně od tohoto města minulý čtvrtek večer, byl vzat pomocníkem šerifovým o 4. hodině dne ráno a pověšen družinou oběmů v Phoenix a Florence. Šerifovi pomocníci snažili se dopravit Daleyho z okresního vězení v tomto městě do státní káznice, již v sobotu byl učiněn pokus o odvezení Daleyho, ale úředníci od něho upustili, když zjistili, že cesty k Florence jsou hlídány oběmů.

Konerova perota, která provedla jakvost nad mrtvolou, vynesla následující rozsudek: "Daley stal se obětí rozpravlivného usmrcení osobami porotě neznámými." Daley priznal se k několika vraždám. Gibson, který byl posledního obětí, cestoval se svou manželkou v automobilu z Tucsonu do Phoenix. Učinili si tábor nedaleko Mesa. Během noci Daley vnikl do tábora, Gibsona zastřelil a po to napařil paní Gibsonovou. Daley byl zatčen následujícího dne po vraždě a dán do vězení v Phoenix.

Jen 125 nepřátelských cizinců zadrženo.

Washington, D. C., 6. května. — Včera je zadržována oběmů, naroučeným v císně, generálním náčelníkem Gregorym v prohlášení, že jenom 125 nepřátelských cizinců bylo zadrženo dle prezidentovy proklamace. Asi polovina ze zadržovaných byla obviněna z vyzvědačství anebo podněcování k nepořádkům. Zbytek byl zatčen, poněvadž mohli by se státi semí nebezpečnými, kdyby našli se na svobodě.